Protokół Nr XXXI/18
z trzydziestej pierwszej sesji Rady Gminy Lidzbark Warmiński, która odbyła się w dniu
11 stycznia 2018 r. w Gminnym  Ośrodku Kultury i Sportu w PILNIKU.

 Obrady rozpoczęto o godz. 1010 , a zakończono o godz. 1045
Stan Rady Gminy
  - 15 radnych

Radnych obecnych
  - 10
Na sesji nieobecni byli radni Marcin Będziński, Edward Grabowski, Ireneusz Gadomski, Janusz Lasowy, Olga Makarewicz.

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.
Podjęto 7 uchwał - od nr  239 do nr 245.

Ponadto, w sesji uczestniczyli:

Wójt Gminy 

-  Fabian Andrukajtis

Z-ca Wójta Gminy
-  Tomasz Kołodziejczyk

Sekretarz Gminy        -  Ryszard Kielak

Skarbnik Gminy 
-  Małgorzata Sobolewska

Sołtysi, zaproszeni goście, pracownicy Urzędu Gminy i mieszkańcy gminy wg listy obecności zał. Nr 2. 

Pkt 1. – Otwarcie i uchwalenie porządku obrad.

Sesję otworzył Przewodniczący Rady Gminy Lidzbark Warmiński p. Jan Znamierowski.

Przywitał Wójta Gminy, wszystkich radnych, sołtysów oraz przybyłych na sesję gości.

Stwierdził, że Rada Gminy liczy 15 radnych, na sesji obecnych jest 10 radnych w związku z tym, obrady są prawomocne.

Następnie Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt porządku obrad, który został przesłany wszystkim radnym w zawiadomieniu o zwołaniu sesji:
1.  Otwarcie i uchwalenie porządku obrad.

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

3. Projekt uchwały w sprawie  wprowadzenia zmian w budżecie gminy na 2018 r.

4. Projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Lidzbark Warmiński na lata 2018-2035. 

5. Projekt uchwały w sprawie nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego
w budżecie Gminy Lidzbark Warmiński na 2019 r.
6. Projekt uchwały w sprawie nawiązania współpracy partnerskiej między Gminą Lidzbark Warmiński a Gminami: Dobre Miasto, Lidzbark Warmiński (gmina miejska), Świątki, Gietrzwałd, Górowo Iławeckie.

7. Projekt uchwały w sprawie udzielania i rozliczania dotacji dla placówek wychowania przedszkolnego i szkół podstawowych prowadzonych na terenie Gminy Lidzbark Warmiński oraz trybu i zakresu kontroli prawidłowości pobrania i wykorzystania dotacji.

8. Projekt uchwały w sprawie ustalenia zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w schronisku dla osób bezdomnych, ośrodkach wsparcia będącymi schroniskami dla bezdomnych.

9. Projekt uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomani na rok 2018.

10. Informacja Wójta z bieżącej działalności gminy. 

11. Interpelacje i wnioski.

W wyniku głosowania, w którym wzięło udział 10 radnych, Rada Gminy jednogłośnie
(10 głosów „ZA”) uchwaliła przedstawiony przez Przewodniczącego Rady Gminy porządek obrad.

 Pkt 2. - Przyjęcie protokołu  z poprzedniej sesji.

Przewodniczący Rady poinformował, że protokół z trzydziestej sesji Rady Gminy były dostępny do wglądu w Urzędzie Gminy i każdy miał możliwość zapoznania się z jego treścią, dlatego zaproponował przyjęcie go bez odczytywania.

Nie było wniosków w sprawie przyjęcia protokołu, w związku z tym poddano go pod głosowanie.

W wyniku głosowania, w którym wzięło udział 10 radnych, Rada Gminy jednogłośnie 
(10 głosów „ZA”) przyjęła protokół  z  XXX sesji Rady Gminy z dnia  15 grudnia 2017 r.   
Pkt  3. -  Projekt uchwały w sprawie  wprowadzenia zmian w budżecie  gminy na 2018 r.


Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie na rok bieżący otrzymali wszyscy radni wraz z zawiadomieniem o zwołaniu sesji i został pozytywnie zaopiniowany przez komisje Rady Gminy. Poinformował także, że do przedstawionego projektu uchwały wprowadzono zmianę w załączniku nr 3 (inwestycyjnym), ze względu na oczywistą omyłkę, w nazwie inwestycji: w dziale 600 rozdział 616 zmieniono nazwę „Modernizacja i remont drogi 117032N droga 336/2 Rogóż” na „Modernizacja i remont drogi wewnętrznej działka nr 377 obręb Rogóż”. Kwota inwestycji pozostała bez zmian – 100.000,00 zł.

V‑ce Przewodnicząca RG. p. Iwona Końka  przedstawiła projekt uchwały w tej sprawie

Nie było zgłoszeń ani wniosków do projektu uchwały, w związku z tym poddano go pod głosowanie.

W wyniku głosowania, w którym wzięło udział 10 radnych, Rada Gminy jednogłośnie
(10 głosów „ZA”) podjęła  uchwałę w sprawie  wprowadzenia zmian w budżecie  gminy na 2018 r. Uchwała Nr XXXI/239/2018 RG. w ww. sprawie stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

Pkt  4. - Projekt uchwały w sprawie  uchwalenia zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej  Gminy Lidzbark Warmiński na lata 2018-2035.


Przewodniczący Rady Gm. poinformował, że projekt zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2018-2035 otrzymali wszyscy radni wraz z zawiadomieniem o zwołaniu sesji i również został pozytywnie zaopiniowany przez komisje Rady Gminy. 

V‑ce Przewodnicząca RG. p. Iwona Końka  przedstawiła projekt uchwały w tej sprawie.

Nie było zgłoszeń do projektu uchwały, w związku z tym poddano go pod głosowanie.

W wyniku głosowania, w którym wzięło udział 10 radnych, Rada Gminy jednogłośnie
(10 głosów „ZA”) podjęła  uchwałę w sprawie uchwalenia zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej  Gminy Lidzbark Warmiński na lata 2018-2035.
Uchwała Nr XXXI/240/2018 RG. w ww. sprawie stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.
Pkt 5. – Projekt uchwały w sprawie nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego w budżecie Gminy Lidzbark Warmiński na 2019 r.
Przewodniczący Rady Gminy poinformował,  że Rada Gminy rozstrzyga o wyodrębnieniu w budżecie gminy środków stanowiących fundusz sołecki, podejmując uchwałę, w której wyraża zgodę albo nie wyraża zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego na rok następny tj. 2019.
W gminie Lidzbark Warmiński wsparcie finansowe i rzeczowe dla poszczególnych wsi świadczone jest w rożnych formach tj. inicjatywa lokalna, konkursy na wkład własny do projektów dla organizacji pozarządowych, pożyczki dla stowarzyszeń, nagrody w konkursach, a przede wszystkim praca sprzętu gminnego i zaangażowanie pracowników Urzędu Gminy.

V‑ce Przewodnicząca RG. p. Iwona Końka przedstawiła projekt uchwały w tej sprawie.
Nie było zgłoszeń do projektu uchwały, w związku z tym poddano go pod głosowanie.

W wyniku głosowania, w którym wzięło udział 10 radnych, Rada Gminy jednogłośnie
(10 głosów „ZA”) podjęła uchwałę w sprawie nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego w budżecie Gminy Lidzbark Warmiński na 2019 r.
Uchwała Nr XXXI/241/2018 RG. w ww. sprawie stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.
Pkt 6. - Projekt uchwały w sprawie nawiązania współpracy partnerskiej między Gminą Lidzbark Warmiński a Gminami: Dobre Miasto, Lidzbark Warmiński (gmina miejska), Świątki, Gietrzwałd, Górowo Iławeckie.
    
Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że inicjatywę nawiązania współpracy partnerskiej podjęto na wniosek Pani Wójt Gminy Górowo Iławeckie. Wytyczenie i urządzenie międzygminnego pieszego szlaku pielgrzymkowego prowadzącego przez teren gmin objętych porozumieniem do Sanktuarium Matki Bożej Gietrzwałdzkiej przyczyni się do wzrostu atrakcyjności turystycznej obszaru objętego szlakiem. Na terenie gmin, w oparciu o istniejącą infrastrukturę, warunki przyrodnicze, jak i historyczne-religijne, powstaną miejsca sprzyjające turystyce pieszej, jak i rowerowej,

V‑ce Przewodniczący RG. p. Leszek Maciejewski odczytał projekt uchwały w tej sprawie.
Nie było zgłoszeń do projektu uchwały, w związku z tym poddano go pod głosowanie.
W wyniku głosowania, w którym wzięło udział 10 radnych, Rada Gminy jednogłośnie
(10 głosów „ZA”) podjęła uchwałę w sprawie nawiązania współpracy partnerskiej między Gmina Lidzbark Warmiński a Gminami: Dobre Miasto, Lidzbark Warmiński (gmina miejska), Świątki, Gietrzwałd, Górowo Iławeckie.
Uchwała Nr XXXI/242/2018 RG. w ww. sprawie stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.

Pkt 7. – Projekt uchwały w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji dla placówek wychowania przedszkolnego i szkół podstawowych prowadzonych na terenie Gminy Lidzbark Warmiński oraz trybu i zakresu kontroli prawidłowości pobrania
i wykorzystania dotacji.

Przewodniczący Rady Gminy powiadomił, że podjęcie uchwały jest niezbędne ze względu na wejście w życie ustawy z dnia 27 października 2017 r. o finansowaniu zadań oświatowych.
Na mocy tej ustawy, każdy organ prowadzący zobowiązany jest do dostosowania przepisów do obecnie obowiązującego prawa.

Projekt uchwały omawiany był na posiedzeniach Komisji Rady Gminy i został zaopiniowany pozytywnie.

V-ce Przewodniczący RG. p. Leszek Maciejewski przedstawiła projekt  uchwały w tej sprawie.

Nie było zgłoszeń do projektu uchwały, w związku z tym poddano go pod głosowanie.

W wyniku głosowania, w którym wzięło udział 10 radnych, Rada Gminy jednogłośnie (10 głosów „ZA”) podjęła uchwałę w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji dla placówek wychowania przedszkolnego i szkół podstawowych prowadzonych na terenie Gminy Lidzbark Warmiński oraz trybu i zakresu kontroli prawidłowości pobrania i wykorzystania dotacji.
Uchwała Nr XXXI/243/2018 RG. w ww. sprawie stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.
Pkt  8. – Projekt uchwały w sprawie ustalenia zasad ponoszenia odpłatności za pobyt
w schronisku dla osób bezdomnych, ośrodkach wsparcia będącymi schroniskami dla bezdomnych.
Przewodniczący Rady Gminy – zgodnie z ustawą oz dnia 12 marca 2014r. o pomocy społecznej do zadań własnych gminy o charakterze obowiązkowym należy m.in. udzielenie schronienia, zapewnienie posiłku oraz niezbędnego ubrania osobom tego pozbawionym. W związku z nowelizacją ustawy o pomocy społecznej konieczne jest podjęcie uchwały w sprawie ponoszenia opłat za pobyt w schronisku dla osób bezdomnych, ośrodkach wsparcia będącymi schroniskami dla bezdomnych.
Projekt uchwały omawiany był na posiedzeniach Komisji Rady Gminy i został zaopiniowany pozytywnie.
V‑ce Przewodnicząca RG. p. Iwona Końka odczytał projekt uchwały w tej sprawie.

Nie było zgłoszeń do projektu uchwały, w związku z tym poddano go pod głosowanie.

W wyniku głosowania, w którym wzięło udział 10 radnych, Rada Gminy jednogłośnie (10 głosów „ZA”) podjęła uchwałę w sprawie ustalenia zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w schronisku dla osób bezdomnych, ośrodkach wsparcia będącymi schroniskami dla bezdomnych.
Uchwała Nr X
XXI/244/2018 RG. w ww. sprawie stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.

Pkt  9. – Projekt uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki
i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomani na rok 2018
Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że Gminny Program Profilaktyki
i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomani na rok 2018 określa sposób realizacji zadań własnych Gminy Lidzbark Warmiński, o których mowa w stawie z dnia 26 października 1982 r. o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi. Zapisy Gminnego Programu uwzględniają również zadania własne gminy w obszarze profilaktyki i terapii narkomanii zapisane w ustawie z dnia 29 lipca 2005 r. o przeciwdziałaniu narkomani.

Projekt uchwały omawiany był na posiedzeniach Komisji Rady Gminy i został zaopiniowany pozytywnie.

V-ce Przewodniczący RG. p. Leszek Maciejewski przedstawiła projekt  uchwały w tej sprawie.

Nie było zgłoszeń do projektu uchwały, w związku z tym poddano go pod głosowanie.

W wyniku głosowania, w którym wzięło udział 10 radnych, Rada Gminy jednogłośnie (10 głosów „ZA”) podjęła uchwałę w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomani na rok 2018.
Uchwała Nr XXXI/245/2018 RG. w ww. sprawie stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.
Pkt 10. – Informacja Wójta z bieżącej działalności gminy.

Na wstępie Wójt Gminy przypomniał o przeprowadzonej kontroli Najwyższej Izby Kontroli Delegatury w Olsztynie, która dotyczyła prawidłowości sprzedaży przez Gminę Lidzbark Warmiński nieruchomości po zlikwidowanej szkole w Łaniewie. Ocena mimo stwierdzenia drobnych nieprawidłowości była dla Gminy bardzo pozytywna. Następnie zasygnalizował,
że w wyniku połączenia Referatu Świadczeń Rodzinnych i Alimentacyjnych z Gminnym Ośrodkiem Pomocy Społecznej od stycznia obowiązuje nowy Regulamin Organizacyjny Urzędu Gminy. 

Wójt Gminy poinformował, że 15 grudnia 2017 r. podpisał umowę na realizację drugiej (budowa sieci kanalizacyjnej wraz z oczyszczalnia ścieków w miejscowości Redy Osada) i trzeciej (przebudowa stacji uzdatniania wody w miejscowościach Kraszewo, Morawa, Runowo, Babiak) części zadania „Poprawa gospodarki wodno-ściekowej w Gminie Lidzbark Warmiński
z Przedsiębiorstwem Transportowo-Sprzętowym Budownictwa „PYZAK” Anna Pyzak. Następnie Wójt  przekazał, że 22 grudnia 2017 r. nastąpiło otwarcie ofert na sukcesywne dostawy oleju napędowego w roku 2018 do zbiornika magazynującego na potrzeby pojazdów i maszyn stanowiących własność Gminy Lidzbark Warmiński, a różnica między oferentami wyniosła 1 grosz. W skali roku ten grosz różnicy da około 1.000,00 zł oszczędności. Wyłoniono także wykonawcę samochodowych usług asenizacyjnych na potrzebę Gminy Lidzbark Warmiński. W tym przypadku różnica między oferentami była bardzo duża (43.200,00 zł pomiędzy najwyższą i najniższą ofertą). Wójt poinformował także, że w związku z rezygnacją najemcy lokalu w Kochanówce nr 17, przeprowadzono konsultacje z mieszkańcami, którzy wyrazili opinie, iż dalej w tym miejscu powinien znajdować się sklep.

W dalszej części swojego wystąpienia Wójt przedstawił sytuację na drogach gminnych. Przypomniał, że gmina posiada 650 km dróg z czego 450 km w ciągłym utrzymaniu. Niestety pogoda nam nie sprzyja, w 2017 roku występowały obfite opady deszczu teraz  złapał mróz. Wszystko to niestety przyczynia się do pogarszania stanu dróg. Na tą chwilę prace prowadzone są na głównych drogach dojazdowych między miejscowościami. Boczne drogi, będą także naprawiane ale wiosną. Robimy wszystko by drogi były przejezdne, przeprowadzamy właśnie przetarg na dostawę i transport kruszywa.
Pkt 10. – Interpelacje i wnioski.
 Nie zgłoszono żadnych wniosków.


W związku z wyczerpaniem  porządku  obrad,  Przewodniczący Rady Gminy Lidzbark Warmiński – Pan Jan Znamierowski zamknął dwudziestą piątą sesję Rady Gminy Lidzbark Warmiński, dziękując wszystkim za udział w sesji.

Protokolant:






  PRZEWODNICZĄCY
Radosław Krajewski





         Rady Gminy









    Jan Znamierowski
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Rady Gminy Lidzbark Warm. w dniu 11 stycznia 2018r.
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